

КОММЕРЧЕСКИЕ КРЕДИТЫ АГРАРИЕВ БУДУТ ПЕРЕВЕДЕНЫ В ЛЬГОТНЫЕ С ПОМОЩЬЮ ПРАВИТЕЛЬСТВА



На совещании кабинета министров, посвященном вопросам поддержки АПК, которое 7 февраля провел премьер-министр РФ Дмитрий Медведев, обсуждалась возможность перевода взятых ранее аграриями коммерческих кредитов в льготные. Глава правительства отметил, что это касается также заемщиков, которые имеют задолженности.

Глава Минсельхоза Александр Ткачев рассказал о возможном способе решения данного вопроса. Право в дальнейшем пересчитывать коммерческие кредиты по льготной ставке можно предоставить тем заемщикам, которые имеют долги по налогам не выше 5% от стоимости их чистых активов. Обязательным условием при этом должно стать предоставление в банк копий платежных квитанций о погашении задолженности.

Александр Ткачев доложил, что аграрным ведомством были одобрены 3 тыс. заявок на краткосрочные кредиты на сумму в 135 млрд рублей и субсидии на 8,5 млрд рублей. Это в три раза больше, чем в феврале 2017 года.

Глава правительства дал поручение изыскать дополнительное финансирование для аграрной отрасли в 2018 году. В Министерстве сельского хозяйства рассчитывают на выделение из бюджета дополнительной суммы до 30 млрд рублей.

ОБЪЕМЫ ЭКСПОРТА ПОДСОЛНЕЧНОГО МАСЛА СНИЗЯТСЯ

Эксперты Института конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР) прогнозируют рост цены на подсолнечное масло. Специалисты уверены, что это благоприятно отразится на состоянии отечественного рынка.

По прогнозам на 2018 год, производство подсолнечного масла снизится на 8% и составит 4,2–4,3 млн т.

Поставки масла за рубеж выросли на 25% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составили 565 тыс. т. Однако в начале 2018 года из-за уменьшения количества сырья производство масла и объемы его экспорта также снизятся. Ожидается, что общий объем экспортируемого масла не превысит 1,9–1,92 млн т (по сравнению с 2,18 млн т в прошлом сезоне).

Самыми крупными импортерами подсолнечного масла из России стали Египет (107 тыс. т за сезон), Турция (93 тыс. т), Иран (21 тыс. т). Среди новых импортеров подсолнечного масла можно отметить Индию, Ливан, Ирак и Тунис.



АГРОПРОИЗВОДСТВА БЕЛОРУССИИ МОГУТ ПОЛУЧИТЬ ОТ КИТАЯ БОЛЕЕ 1 МЛРД ЮАНЕЙ НА РАЗВИТИЕ

В рамках инвестиционного проекта Белоруссии «Организация высокотехнологичного агропромышленного производства полного цикла на 2016–2032 гг.» агропром страны может получить от Экспортно-импортного банка Китая 1750 млрд юаней, сообщила пресс-служба Совета министров РБ.

Данный проект о предоставлении льготного правительственного кредита одобрен правительством РБ и Экспортно-импортным банком Китая и принят в качестве основы для проведения дальнейших переговоров. Решение закреплено постановлением правительства от 7 февраля 2018 года.



ЭКСПОРТ СВИНИНЫ В 2017 ГОДУ УВЕЛИЧИЛСЯ НА 34,2%

Минсельхоз опубликовал данные по производству и экспорту свинины в 2017 году.

В 2017 году в РФ было произведено 3,76 млн тонн свиней в живом весе, это на 7,4% больше, чем в 2016 году.

Самый высокий рост производства показали следующие регионы: Псковская, Курская, Воронежская, Белгородская, Тверская и Тамбовская области. По сравнению с 2000 годом прирост поголовья свиней в российских хозяйствах составил 50%. Выросло также и потребление свинины населением — 24,2 кг на человека (при норме 18 кг). На экспорт в 2017 году было отправлено 71 тыс. тонн, на 34,2% больше, чем в предыдущем году.

ГОСПОДДЕРЖКА ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ МОЛОКА В 2018 ГОДУ

6 февраля прошел IX Съезд «Союзмолоко», на котором министр сельского хозяйства Александр Ткачев заверил, что в 2018 году государство продолжит оказывать содействие предприятиям молочной отрасли страны.

Среди основных механизмов государственной помощи министр назвал гранты на поддержание и расширение молочных ферм, компенсацию понесенных затрат при строительстве новых комплексов, субсидии по льготному кредитованию, «единую» субсидию на содействие в развитии племенного молочного скотоводства, а также субсидии на 1 кг молока.

Из запланированных к выдаче 6 млрд рублей субсидий по льготным кредитам уже выдано краткосрочных кредитов на 260 млн рублей.

Глава аграрного ведомства озвучил данные прироста среднего значения надоя на одну корову в 2017 году. Увеличение составило 7%, что соответствует 5,8 тыс. кг. Если скорость роста надоев останется такой же, то в 2018 году от одной коровы будет получено более 6 тыс. кг, и в 2022 году общий рост производства достигнет 5 млн тонн молока.



В РОССИЮ БУДУТ ПОСТАВЛЯТЬСЯ ОВЦЫ И КОЗЫ ИЗ АВСТРАЛИИ



Австралия получила право на экспорт в Россию племенных и польза-вательных овец и коз. Согласован ветеринарный сертификат на поставку этих животных из Австралии.

Институт конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР) отмечает, что овцеводство и козоводство являются перспективными направлениями развития российского животноводства. Австралия — лидер в развитии разведения овец и коз.

Особенно актуально это решение для агрохолдинга «Мираторг», который планирует реализовать в Фатежском районе Курской области крупный проект по производству ягнятины. В настоящее время 16 из 36 корпусов на площадке готовы к принятию первой партии животных. В остальных идет монтаж оборудования. Первые 15 тыс. овец будут поставлены в корпуса в марте.

Козоводством активно занимаются ООО «УГМК-Агро», стадо которого насчитывает 1435 тыс. голов, и марийский агрохолдинг «Лукоз», планирующий увеличить поголовье коз до 5 тыс. голов.

В КОМИ СЕЛЕКЦИОНИРОВАЛИ СУПЕРКАРТОФЕЛЬ

Исследователи НИИ сельского хозяйства Республики Коми вывели новый перспективный суперкартофель. Новые перспективные сорта позволяют получать полноценный урожай в суровых северных условиях.

Учеными выделено 12 селекционных линий картофеля с урожайностью от 400 до 1600 г с куста, один перспективный гибрид с урожайностью 33,8 тонны с гектара. Данный продукт устойчив к вредителям, а также к комплексу классических болезней, раку, золотистой нематоды. Кроме того, он обладает отменными вкусовыми качествами.

Селекционеры уже получают заявки от жителей региона, так как этот картофель отличается повышенной урожайностью. К примеру, средний показатель урожайности сорта «Зырянец» составляет 33,8 тонны с гектара, то есть в 1,7 раза больше, чем у иных сортов, выращиваемых в Коми.

Работа над селекцией суперкартофеля продолжается уже более 10 лет, исследователи работают над сортами, которые будут устойчивы к заморозкам и прочим неблагоприятным свойствам северного климата.



РОССИЯНЕ ПОЛУЧИЛИ В 3 РАЗА МЕНЬШЕ АБХАЗСКИХ МАНДАРИНОВ

В этом цитрусовом сезоне (с октября по январь) в Россию было ввезено мандаринов из Абхазии в три раза меньше, чем в прошлом.

Объем ввезенных абхазских цитрусовых составил 5,4 тыс. т. Год назад Абхазия экспортировала в Россию 15 тыс. т, а два года назад (в 2016-м) — 22,3 тыс. т мандаринов. Причина падения экспорта этих фруктов заключается в уничтожении урожая опасным для растений насекомым — мраморным клопом. На борьбу с вредителем в 2017 году потрачено 8 млн рублей, но клоп успел нанести значительный вред нынешнему урожаю.

Так, поставки хурмы в 2017 году составили лишь 77 т (в 2016 году было ввезено 258 т фруктов). Кроме этого, 70% урожая фундука было потеряно из-за распространения насекомого, которое уничтожает и бобовые, и зерновые, и овощные культуры (помидоры, баклажаны, перец, огурцы).

В нынешнем сезоне планируется потратить 10 млн рублей для приобретения средств защиты и для проведения всех необходимых мероприятий для уничтожения вредителя.

ОДНА КОРОВА ДАЕТ 7 ТЫСЯЧ КГ МОЛОКА

По итогам прошлого года сельскохозяйственными предприятиями Московской области достигнут рекорд. Впервые за много лет на фуражную корову получено 6 735 кг молока, что на 264 кг больше достигнутого годом ранее. В племенных предприятиях надой на корову составил 7 510 кг молока, что на 510 кг выше уровня 2016 года.

Это стало возможным благодаря постоянно проводимой в Подмосковье работе по повышению генетического потенциала и созданию условий для его реализации, росту уровня и качества кормления, а также усовершенствованию условий содержания молочных коров за счет создания новых и реконструкции действующих объектов животноводства.

Наивысших результатов по молочной продуктивности коров в 2017 году добились ОАО «Предприятие «Емельяновка» из городского округа Озеры — 10 683 кг молока на корову, СПА «Кузьминский» Сергиево-Посадского муниципального района — 10 269 кг молока на корову, ОАО «Агрофирма «Сосновка», также из Озер, — 9 821 кг молока на корову.



КОМУ НА РУКУ ВВЕДЕНИЕ МАРКИРОВКИ?

Эксперты из Центра развития перспективных технологий уверены, что введение системы маркировки и отслеживания молочной продукции окажет исключительно позитивное влияние на рынок, потребителей и государство. Благодаря нововведению продажа некачественной и нелегализированной продукции через онлайн-кассы станет невозможной. Вместе с тем легальный бизнес получит возможность защищать свои бренды и освоить большую долю рынка. Государство получит прозрачный, регулируемый и слаженно функционирующий рынок. Также госведомства смогут анализировать товарные сделки в режиме реального времени, повысить таможенные и налоговые сборы.

Благодаря эффективным инновационным решениям потребитель, отсканировав камерой своего гаджета цифровой код, который нанесен на упаковку, может быть уверен, что приобретает качественный продукт. Покупатель увидит весь путь этого товара и получит достоверную информацию о его составе, дате и месте производства.